
  VERBALE DEL 12 APRILE 2021 

L'anno 2021, il giorno 12 del mese di Aprile, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 235136 del 26/03/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:09 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Marchese. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che è uscito un articolo in cui, il consigliere comunale Inzerillo, chiede la 

chiusura delle scuole, visto l’impennata dei contagi. Anche il Presidente Greco ha predisposto una nota 

indirizzata al sindaco, al direttore generale Asp6 e al commissario straordinario emergenza Covid, in cui 

chiede la chiusura delle scuole del nostro territorio, dopo aver ricevuto varie lamentele da diversi genitori, 

preoccupati per la salute dei loro figli. Ha ritenuto opportuno dare un segnale forte per tutelare la salute dei 

cittadini, in ogni caso esorta tutti i genitori a non sostare dinanzi alle scuole, dopo aver lasciato i propri figli, 

in quanto vanno evitati gli assembramenti, per impedire al virus di propagarsi. È necessario attenersi alle 

regole, altrimenti non usciremo mai da questa grave e seria criticità, che ha segnato le nostre vite sotto ogni 

punto di vista. 

Alle ore 10:13 entra in videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Marchese informa che la Rap sta provvedendo a ripulire diversi siti stracolmi di ingombranti, 

ma ahimè nell’arco di poche ore, sono nuovamente stracarichi di rifiuti. Tutto questo è scoraggiante e 

soprattutto vanifica il lavoro dei consiglieri che, con le loro note e segnalazioni, si prodigano tanto per 

riportare il decoro sul territorio, pertanto esorta il sindaco ad intensificare i controlli e sanzionare 

severamente questi incivili. 

Il consigliere Tusa si associa allo sfogo amaro del consigliere, purtroppo gli incivili sono ovunque e vanno 

fermati, se necessario, anche con la collaborazione dell’esercito, in ogni caso occorre una rivoluzione 

culturale, altrimenti non cambierà mai nulla. Trova che sia valida la nota predisposta dal presidente, è giusto 

chiedere la chiusura delle scuole, visto che i contagi continuano a salire, con ogni mezzo si deve 

salvaguardare la salute dei nostri cittadini.  

Anche il consigliere Scarlata si associa a quanto detto. I contagi sono in netto aumento e con ogni mezzo si 

devono tutelare i nostri cittadini ed evitare ulteriori contagi e decessi. In merito alla chiusura delle scuole, 

che trova giusta, ricorda che aveva proposto più volte, sia di fare i turni, per evitare che tanti alunni fossero 

in classe contemporaneamente, che di ridurre le ore scolastiche e sanificare più volte le aule. È vero, ne 

risentirebbe tanto l’istruzione, ma bisogna tutelare la salute. In merito ai rifiuti ingombranti, concorda 

sull’intensificazione dei controlli, aveva anche chiesto l’istituzione di un corpo speciale, che potesse essere 

pagato con una percentuale delle multe inflitte agli incivili. Ad oggi l’amministrazione ha fatto poco per 

sopperire a questo problema e gli incivili continuano a fare i loro comodi. Ricorda che, insieme al suo 

gruppo, era disposto ad acquistare delle telecamere da installare nei punti più critici per riportare il decoro.  

Il consigliere Guaresi si compiace che il presidente abbia predisposto una nota in cui chiede la chiusura 

delle scuole, visto che i contagi sono in netto rialzo e ricorda che in una precedente seduta, lui aveva 

informato il consiglio di aver chiesto, sia la chiusura, che la sanificazione della scuola Castrogiovanni, visto 

che vi erano diversi casi di contagi e la preside si ostinava solo a chiudere le classi contagiate e non tutta la 

scuola. I genitori si erano rivolti a lui preoccupati della salute dei loro figli e appurato la gravità della 

situazione, aveva predisposto la nota, in quanto la vita umana va protetta e salvata.  

In merito agli ingombranti, è vero che la situazione è sconfortante, i consiglieri si prodigano tanto per 

mantenere il decoro e tutto viene vanificato dagli incivili, sono necessari più controlli per fermare tali atti e 

ricorda che anche lui ha predisposto una mozione in cui chiede che i percettori del reddito possano fungere 

da sentinelle per mantenere il decoro. Questa grave piaga, che lede il decoro, va combattuta con ogni mezzo.   

Il consigliere Viscuso ringrazia sia il consigliere comunale Inzerillo, che il presidente, per aver chiesto la 

chiusura delle scuole. La situazione è molto critica ed è indispensabile tutelare la salute di tutti i cittadini. 

Lui stesso stamattina ha notato che tante mamme, dopo aver lasciato i loro figli, rimangono dinanzi la scuola 

creando assembramenti. Tutto questo va fermato, il virus anche se è invisibile ad occhio nudo, è presente e 

continua a mietere vittime, pertanto è necessario che anche i genitori tutelino i loro figli e rispettino le 



regole. In merito agli ingombranti, crede che ci voglia soprattutto il buonsenso, prima di installare le 

telecamere, in quanto occorre stimolare il senso civico in ognuno di noi e avere più rispetto del territorio che 

ci appartiene.  

Il vicepresidente Savoca informa il consiglio che stamattina vi era una lastra rotta di eternit, di circa tre 

metri, posizionata al civico 4 di via Giacomo Alagna, chiede agli uffici di predisporre urgentemente una 

nota, in quanto è pericolosa per la salute pubblica. Inoltre ricorda che, siamo in zona rossa, ma 

paradossalmente circolano tante macchine e vi sono tante persone per strada, quindi si chiede come mai non 

si effettuano controlli per evitare tutto questo e infine constata che ad oggi non ha visto nessuno sanificare le 

nostre strade pertanto è necessario che l’amministrazione provveda anche a questo. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Savoca 
e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 29 Dicembre 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 11:16 esce il 

consigliere Guaresi. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e 

all’unanimità di tutti i presenti alle ore 11:19. Risulta assente il consigliere Guaresi. 

Alla stessa ora il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 

 

                  Il Segretario                                                                                      Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                           Mario Greco    
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